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Innledning
På onsdag i forrige uke avviklet vi høstens første styremøte. Vil gi styret honnør for en 
virkelig ”stå på gjeng”. Siri Gro sine nystekte rosinboller er prikken over i-en.

Har alltid hatt lyst å finne en passende anledning til å sitere Napoleon. ” De dumme tenker 
på fortiden, de kloke på nåtiden, de galne på framtiden” . Skulle en plassere Kretsstyret i en 
av disse kategoriene vil de bli blant de galne.

Vi vil takke alle medlemmene for at de er med på å bidra til en fantastisk positiv stemning, 
dette gir oss virkelig en vitamininnspøytning til å holde på.

Av og til er det på sin plass og minne om at adminstrasjon, organisering og rekruttering er en 
like viktig del og en forutsetning for at vi skal kunne utøve vår hobby. I klubbene og i kretsen 
legges det ned en dugnadsinnsats til en verdi av et x antall millioner hvert år. Mange fortjener 
ros, men nevner Rune som et eksempel som antakelig legger ned et årsverk av sin fritid for 
oss andre. I en frivillighetsorganisasjon som vår må vi ha de grunnleggende forutsetningene 
for driften inn i blodet. Grunnen til at vi nevner dette vil en se etterhvert som dere leser 
nyhetsbrevet.

På årets Kretsting ble det vedtatt en handlingsplan. Denne skulle ikke i seg selv være et 
”vidløftig” dokument, men først og fremst et dokument i forhold til tiltak en ønsket å 
igangsette. Vi klarer ikke alle ting på en gang, men prioriterer tiltakene etter hvor behovet er 
og i forhold til kapasitet. For at vi skal kunne komme oss videre, må vi ha et bredere 
organisasjonsapparat og flere å fordele ansvaret på for gjennomføring av oppgaver. Kretsen 
har valgt å løse dette med 3 utvalg som innenfor sitt område har styrets fullmakt til å 
gjennomføre tiltak, i dette innebærer det at de får ”verktøy” gjennom midler slik at de gis en 
reell mulighet. Arvid Lillejord har utarbeidet en styreinstruks for alle styreverv i Farsund BK 
og som vil bli lagt ut som et innspill overfor klubbene.

Rekrutteringsutvalget – Leder : Rune væting
Rekrutteringsutvalget blir Kretsens tyngste utvalg. Rekrutteringsarbeidet er tid-
ressurskrevende aktivitet hvor vi har behov for stor oppfølging fra klubbene og hver enkelt.
Rune vil ta kontakt med hver enkel klubb og be dem utnevne en rekrutteringsansvarlig for sin 
klubb. Vi ser gjerne at det kommer forslag om medlemmer i utvalget fra områder hvor vi ikke 
har klubbaktivitet i dag.

Et forhold vi gjerne vil be alle om å ha noen refleksjoner om er hvordan vi møter våre nye 
bridgevenner på. All vår opplæringmateriell er fokuset på konstruktiv bridge. Svake 2/3 viser 
en god 6/7 kortsfarge og 7-11 HP. Innmelding gode kort osv. Når en kommer til praktisk 
bridge i klubben blir de av og til møtt med ”destruktive” meldinger og gjerne kommer 
konkurranseinstinktet inn der en faktisk endrer meldestil og er mer aktiv mot urutinerte 
spillere. Det at de urutinerte spillerne ikke kan eller har forutsetninger til å forsvare seg,
forsterker deres handicap ved å være urutinert. Samtidig kan de miste litt motet og lysten til å 
spille når de blir utsatt for meldinger de ikke har et våpen mot og blir fratatt meldingen. Vi 
tror at ingen har vondt av (tvert imot) å forsøke seg på å melde konstruktivt på klubbplan. 
Faktisk tror vi at de vil ha igjen for dette når de selv kommer ut i turneringer med sterkere 
motstand. Ta gjerne en diskusjon vedrørende dette i klubben?
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Tiltak
I Kristiansandsregionen er Rune i gang med å organisere et storkurs. I midten av oktober blir 
det sendt ut en innbydelse til 20.700 hustander, selve kurset vil antakelig gå helgen etter 4. 
divisjon. Totalkostnadene på et slikt prosjekt er i størrelsesorden ca 55`, som i 
bridgesammenheng er veldig mye penger. (Bare som en liten assosisjon var kampanjen for 
rekruttering til årets lærerhøyskole fra staten 59 millioner kroner). Skal denne satsingen være 
vellykket må klubbene i Kristansand forberede seg godt på å ta i mot nye spillere og følge 
dem opp.
Denne måten å nå ut på har vært svært vellykket i Søgne hvor det i fjor ble sendt ut 
innbydelse til ca 5.000 husstander som resulterte i 23 kursdeltakere. ”De store tall” som vi 
spiller på vil hvis vi får samme respons som i Søgne tilsi 80-90 deltakere. I tillegg vil vi 
videreføre fjorårskampanjen  ”Vær en bridgevenn – Verv en bridgevenn” , samt be alle 
benytte sine sosiale nettverk. Et storkurs med et 3 siffret antall kursdeltakere bør være innen 
rekkevidde.  Det blir et stort behov for dugnad i form av kursinstruktører og annet. Dette 
kommer til å bli knallmoro så sett av helgen til dette og ikke minst se på hvordan en kan være 
med å bidra i oppfølgingen.

I Farsund er Ronny Kolnes ( Rekrutteringsansvarlig i Farsund BK) i gang med et prosjekt 
rettet opp mot Eilert Sund VKS og Yrkesskolen på Vanse. Siste helgen i september vil vi 
avvikle kurs der vi satser på mellom 15 og 20 ungdommer. ( 5 er allerede interresert før 
kampanjen) Apparatet for oppfølging er klart og lykkes vi med dette vil vi benytte 
ungdommene til å rekruttere flere venner og igangsette oppfølgingskurs. Målet er et 
ungdomsmiljø der en satser på stor grad av oppfølging.

I Lyngdal forsøker vi en ”onsdagsklubb” som etterhvert er planlagt som et samarbeidsprosjekt 
med Farsund. Målet er å få tilbake noen av de tidligere klubbspillerne som av en eller annen 
grunn har falt fra. Samtidig tar vi fortløpende inn nye medlemmer og har opplæring med de 
mens spilling foregår. Tanken ligger i at vi har veldig mange som er interessert i å lære 
bridge, men som det ikke passer for der og da. Vi har foreløpig 10 nye i Lyngdal som er 
interesserte hvorav 6 til nå har vært gjennom spillekveld.

I løpet av året vil det komme henvendelser fra Utvalget til klubbene med forslag til 
oppfølging. Blant annet vil det bli arangert en stor ”fadderturnering” tidligt i 2012 som 
Kristiansand BK har tatt på seg ansvaret for.

Adminstrasjonsutvalget og Turneringsutvalget – leder: Karl Olav Hansen

I dette utvalget ligger selvsagt de løpende forretninger og forpliktelser kretsen har. 

TILTAK
På turneringssiden er det gledeligt med nye aktører med blant annet Kvinesdal og Jan Gunnar, 
I Farsund med Arvid, Ronny og Marius. Forøvrig var årets Farsund Open en 
dugnadsturnering der det var mange som en tok i et lite tak. Det blomstrer med 
turneringstilbud i kretsen, så her er det bare å velge fra øverste hylle. Bridge er GØY!

I mindre turneringer i kretsen vil vi satse på spillende regnskap og turneringsleder. Dette ser 
vi på som en fornuftig og effektiv løsning i forhold til kapasitet. Rune hadde en vellykket test 
i Farsund. Ved hjelp av Bridgemate bør det være en overkommelig oppgave å avvikle en 
opptil 12-15 bordsturnering som spillende regnskapsfører samtidig som alle er med litt og 
hjelper til.
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RUTER
Det innføres fra NBF`s side et nytt klubbadministrasjonsverktøy (Ruter) til erstatning for 
SparTi. Terje Skjelbred blir kretsens ”support” vedrørende Ruter. Det vil i første omgang bli 
avholdt et kort innføringskurs i bruken av Ruter slik at alle kommer i gang med dette. Når 
klubbene er kommet i gang med å benytte verktøyet vil det bli avholdt et oppfølgingskurs. 
Ruter vil gi oss nye muligheter og tilbud. Litt spennende kan kanskje ideen om å avvikle 
fellesstyrte klubbturneringer i kretsen. Dato 8. oktober i Søgne i forbindelse med 
Ruternålsturneringen. Nærmere informasjon kommer.

PR.
Det vil bli utnevnt en PR ansvarlig i Kretsestyret. Dette er en del av et grunnleggende arbeid 
som er nødvendig for både nå- og framtid. Behovet for at vi har en utadrettet profil er stort. I 
dag er sitasjonen slik at det er enklere å rekruttere nye til cricket ( forøvrig verdens største 
idrett) enn til bridge. Vi må ha tiltak for å bli mer synlige tiltak utad. Som et eksempel har 
Arleen og Terje har vært enormt dyktige på å informere unge i SFO om bridge, et 
informasjonsarbeid som er viktig i forhold til framtiden. Alle SFO i Lyngdal har fått 
kortstokker fra bridgeklubben og jeg spurte datter til Gaute på 11 år om ikke hun kunne tenke 
seg å begynne å spille. Svaret jeg fikk var at hun skulle ikke spille i klubben, men begynne å 
spille bridge på SFO når denne startet opp igjen.
I all turneringssammenheng vil det umiddelbart sendes inn artikkel til lokalavisen. Dette vil 
først og fremst bli et arrangøransvar. PR ansvarlig vil sammen med styret finne fram til 
nødvendige grunntiltak for å informere om bridge.

TURNERINGSINFORMASJON

Ruternålturneringen i Søgne går av stabelen den 8. oktober. Denne turneringen er øremerket 
spillere som har mindre enn 50 MP. – Invitasjon kommer.

KM lag i Farsund med avvikling som monrad lag 7 kamper a`7 spill den 15. oktober. 
Påmelding er utlagt og nærmere informasjon kommer.

4 divisjon første helg blir avviklet på Hamresanden. Inger Lene og Rune har framskaffet en 
virkelig god avtale der en legger opp til sosialt samværshelg. I tillegg blir 3. divisjon pulje H
avviklet i samarbeid med Rogaland som delt pulje første helg, der de 3 lagene fra Vest Agder 
+ Flekkefjord og Aust Agder spiller her.

Med ønske om en godt bridgeår.

På vegne av styret

Karl Olav Hansen
Leder Vest Agder Bridgekrets
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